

Секция «Социология»

Интернет-сообщества как инструмент манипулирования людьми.

Новикова Светлана Евгеньевна

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова,

Социологический факультет, Москва, Россия

E-mail: sve9138095269@yandex.ru

Одним из основополагающих принципов человеческого существования является потребность в осуществлении коммуникаций с себе подобными. От того, как происходят эти коммуникации, зависит психическое и физическое состояние самого человека.

Бурное развитие информационно-коммуникационных технологий в настоящее время открывает новые возможности для информационных коммуникаций, организации виртуальных социальных сред [1].

С уверенностью можно сказать, что на данном этапе нашего развития сознательно или бессознательно Интернет прочно вошел в жизнь человека. Согласно данным социологического опроса, приведенным Всероссийским центром изучения общественного мнения в сентябре 2013 года, 22% россиян признались, что проводят в Интернете слишком много времени, а среди активных пользователей Сети таких оказалось 48% [2]. Масштабный характер данного явления приводит к тому, что компьютерные сети становятся важнейшим стратегическим предметом для формирования общественного мнения. В результате, глобальная вычислительная сеть Интернет начинает выполнять яро выраженные политическую, идеологическую, экономическую и другие функции [1].

Использование Интернета получило широкое распространение в США, а затем и по всему миру в 1990-е годы. В то время, несмотря на существовавшую малую пропускную способность каналов связи, пользователь за один сеанс связи посещал 10-20 различных сайтов. Сейчас же, при колossalном развитии технических аспектов всемирной сети, человек обычно ограничивается за один сеанс посещением 1-2 Веб-порталов, в частности площадками популярных социальных сетей [3]. Это упрощает процесс продвижения «эгоистических» взглядов отдельных групп людей. В результате произошел поворот в восприятии информации населением, связанный с появлением философии потребителя и так называемого «клипового» сознания.

О значимости роли социальных сетей могут свидетельствовать многочисленные масовые беспорядки XXI века.

Таким образом, следует отметить, что способы и средства по манипуляции сознанием людей со временем не изменяются, подвергается изменению только их материально-техническая база в связи с биологическими и физиологическими свойствами человека.

Литература

1. Прончев Г.Б., Муравьев В.И. Об особенностях использования Интернет-технологий для развития гражданского общества в современной России // Представительная; власть — XXI век: законодательство, комментарии, проблемы, 2013, № 7-8, С. 59 – 63.

Конференция «Ломоносов 2014»

2. 2. Всероссийский центр изучения общественного мнения / Интернет-ресурс <http://wciom.ru>.
3. 3. Прончев Г.Б., Монахов Д.Н., Лонцов В.В. Безопасность виртуальных социальных сред в информационном обществе // Пространство и Время, 2013, №4(14), С. 231-236.

Слова благодарности

Выражаю слова глубокой благодарности научному руководителю доц. Прончеву Г.Б.